2005—2006学年东区中学高三第一轮复习检测试卷

（数学）科
                                                    高三备课组        命题人：代  皋
（ 时间：120分钟     满分：150分 ）

参考公式：

如果事件A、B互斥，那么P（A+B）= P（A）+ P（B）

如果事件A、B相互独立，那么P（AB）= P（A）P（B）


一、选择题：（每题5分，共50分）


 1、已知集合
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 2、已知
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 4、从分别写有A、B、C、D、E的5张卡片中，任取两张，这两张卡片上的字母恰好是按字母顺序相邻的概率是（   ）
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 5、某校为了了解学生的课外外阅读情况，随机调查了50名学生，得到他们在某一天各自课外阅读所用时间的数据，结果用右图中的条形图表示。根据条形图可得这50名学生这一天平均每人的课外阅读时间为（   ）小时
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A、过点P且垂直于
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C、过点P且垂直于
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7、函数
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8、函数
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上是单调增函数，则实数
[image: image39.wmf]a
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9、某地2005年第一季度应聘人数和招聘人数排行榜前5个行业的情况列表如下：

	行业名称
	计算机
	机械
	营销
	物流
	贸易

	应聘人数
	215830
	200250
	154676
	74570
	65280


	行业名称
	计算机
	营销
	机械
	建筑
	化工

	招聘人数
	124620
	102935
	89115
	76516
	70436


若用同一行业中应聘人数与招聘人数比值的大小来衡量该行业的就业情况，

则根据表中数据，就业形势一定是（   ）

A、计算机行业好于化工行业       B、建筑行业好于物流行业

C、机械行业最紧张               D、营销行业比贸易行业紧张 

10、已知函数
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二、填空题：（每题5分，共20分）

11、复数Z满足
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12、已知轴截面是正方形的圆柱的高与球的直径相等，则圆柱的体积与球的体积
之比是                 ；

13、二次函数
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则不等式
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  14、若干个能唯一确定一个数列的量称为该数列的“基本量”，设
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 三、解答题：（共80分）

15、（12分）已知数列
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（1）求数列
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16、（14分）已知如图，直三棱柱ABC—A1B1C1中，AC⊥ BC，            AC=BC=CC1，M、N分别为 A1B、B1C1的中点。
（1）求证：MN∥平面ACC1A1                 

（2）求证：MN⊥平面A1BC

（3）求二面角A—A1B—C的大小
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17、（14分）已知向量
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求（1）
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18、（12分）袋中有4个黑球，3个白球，2个红球，从中任取2个球。已知每取到一个

黑球得0分，每取到一个白球得1分，每取到一个红球得2分，用
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表示任取2个球

的得分，求
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的分布列和数学期望。

19、（14分）设函数
[image: image77.wmf]x

bx

x

a

x

f

+

+

=

2

ln

)

(

 在
[image: image78.wmf]2

,

1

2

1

=

=

x

x

 处都取得极值，

试确定
[image: image79.wmf]a

与
[image: image80.wmf]b

的值；并问这时
[image: image81.wmf])

(

x

f

在
[image: image82.wmf]1

x

与
[image: image83.wmf]2

x

是取得极大值还是极小值？

20、（14分）已知
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2005—2006学年东区中学高三第一轮复习检测试卷

（数学）科答案
一、选择题：（每题5分，共50分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	C
	A
	C
	B
	B
	D
	B
	C
	B
	A


二、填空题：（每题5分，共20分）

11、 2+i      12、 
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三、解答题：（共80分）

15、（12分）解：（1）设数列
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16、（14分）如图，以点C为坐标原点建立空间直角坐标系

设AC=BC=CC1=1则C（0，0，0）、B（1，0，0）

A（0，0，1）、A1（0，1，1）、C1（0，1，0）
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 （2）证明：由
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（3）解：作CD⊥AB于D，则点D坐标为（
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17、（14分）
解：（1）
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